

Отзыв
на автореферат диссертации
Евдокимова Евгения Юрьевича

на тему «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Количество людей, живущих с ВИЧ растет во всем мире, в том числе и в Российской Федерации. У 80% из них встречаются кожные заболевания. При этом с ВИЧ-инфекцией чаще связывают тяжелые формы таких воспалительных дерматозов, как себорейный дерматит, псориаз, атопический дерматит и др.

В тоже время болезни кожи являются одними из самых распространенных нефатальных заболеваний в мире, существенно влияющих на качество жизни больных. Большой теоретический и практический интерес представляют исследования данного направления. Актуальным является и вопрос современных методов терапии воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов с применением генно-инженерных биологических препаратов. В Российской Федерации на сегодняшний день отсутствует опыт терапии среднетяжелых и тяжелых форм подобных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов.

Одними из наиболее интересных фрагментов работы мне представляются предложения по мониторингу параметров ВИЧ-инфекции, основанных на наглядных дерматологических симптомах и довольно простых показателях системного воспаления, требующих лишь рутинных лабораторных исследований. Оригинальность предложений Евдокимов Е.Ю. по данному вопросу заключаются в простоте и удобстве их применения в повседневной врачебной практике, к тому же не требующих и при этом, не требуют существенных капиталовложений.

Несомненный интерес представляет глубина исследования клинических особенностей воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных пациентов проведенная в различных группах больных и соотнесенная с пациентами без ВИЧ-инфекции.

Пилотное исследование с применением генно-инженерных биологических препаратов, проведенное с высоким профессиональным уровнем, является современным и его можно рассматривать как одно из перспективных направлений гармонизации системы оказания медицинской помощи ВИЧ-инфицированным пациентам с тяжелыми формами воспалительных дерматозов.

Достоверность результатов диссертационной работы Евдокимова Е.Ю. базируется на достаточном объеме выборок. В представленной квалификационной работе используются современные методы исследования, а их результаты грамотно анализируются с соблюдением принципов доказательной медицины.

Диссертация Евдокимова Евгения Юрьевича «Клинико-патогенетические аспекты, диагностика и лечение воспалительных дерматозов у ВИЧ-инфицированных больных» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения и практические рекомендации о возможностях клинической оценки состояния ВИЧ-инфицированных пациентов на основании мониторинга дерматологической симптоматики, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, имеющее важное значение, имеющее несомненную практическую ценность.

Работа Евдокимова Евгения Юрьевича полностью соответствует п. 9 «Положению о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (с изменениями Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016г.),

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.22.- «Инфекционные болезни».

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
и косметологии

ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент

Новиков Юрий Александрович

Подпись Ю.А. Новикова заверяю:



Начальник уп.

я кадров
В.И. Луговой

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

644099, Российская Федерация, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д. 12,
тел. 8(3812) 957001, e-mail: rector@omsk-osma.ru